

INTERESES REGIONALES

El tratado con Alemania

Según nuestras noticias, ayer se debió firmar el tratado que a partir del día veinte del corriente habrá de regir las relaciones comerciales entre nuestro país y Alemania.

Motivo de satisfacción es este, sobre todo para las regiones agrícolas especialmente la levantina, de la que parten gran cantidad y variedad de productos en busca de los mercados alemanes.

Por esta vez y por fortuna, no hay que temer la guerra de tarifas, consecuencia de la ruptura de relaciones comerciales, y que tan funestos resultados tuvo para el comercio de ambos países en anteriores épocas.

Aunque desconocido el texto del tratado, todavía, es de suponer que, dada la armonía que ha presidido en las reuniones de los delegados del Reich, y los nuestros en el que se hayan plasmado los deseos de los exportadores de ambos países, concordiando con los intereses económicos de los Estados contratantes.

El Gobierno del nuestro, ha dado en esta ocasión, una prueba de su compenetración con los problemas nacionales, ya que, no es este tratado solo, el que demuestra su perfecta visión de lo que representan estos convenios para la agricultura la industria y el comercio patrio.

No se ha dejado ahora, como en otras ocasiones, pasar el tiempo sin llegar al acuerdo, que por todos los conceptos es tan necesario para la buena marcha del comercio de exportación:

Después de escribir estas cuartillas, recibimos por telegrama, las siguientes notas.

Firma del Convenio Comercial entre Alemania y España

Madrid, 8.—El Convenio Comercial entre España y Alemania lo firmó el Monarca, Yanguas y el Secretario de Estado Alemán.

Dicho Convenio consta de once artículos, en los cuales se establecen las condiciones a que han de sujetarse la entrada de mercancías alemanas en España.

En el Anexo a) se especifican las mercancías españolas que gozarán de derechos reducidos a su entrada en Alemania y para las cuales el Gobierno Alemán se compromete a elevar el Arancel durante el tiempo de vigencia del tratado.

En esta lista de trato preferente, es la mayor parte la exportación Agrícola Española, así como los vinos y corchos.

Los plátanos y el aceite de oliva en barriles gozarán de entrada libre en Alemania.

En el Anexo b) se enumeran las partidas del Arancel para las que el Gobierno aquel concede a España el trato de nación más favorecida.

En el Anexo c) Se fijan las partidas de Arancel de Aduana españolas, concediendo a Alemania el trato de nación más favorecida.

En esta última partida se ha cuidado salvaguardar las industrias españolas, cuya protección era necesaria la economía nacional y ha sido de especial atención por parte del Gobierno.

En beneficio de nuestro Conservatorio

El Sr. Alcalde cursó, en el día de ayer los telegramas que tenemos el gusto de publicar a continuación:

«Excelentísimos Sres. Presidentes del Consejo de Ministros, Ministro de Instrucción Pública y Director General de Bellas Artes.

Interpretando deseos Ciudad, reitero Vuecencia súplica de que sea concedida validez oficial estudios superiores este Conservatorio de Música y Declamación, para favorecer múltiples alumnos posición modesta y brillante aprovechamiento que por no poder acudir a Madrid, ven interrumpida carrera halagueños horizontes.

Salúdale respetuosamente, Francisco Martínez, Alcalde.»

ASOCIACION DE MAESTROS

Conferencia del señor Murcia

Esta conferencia de don Francisco González Murcia, sobre «La elección de profesión, que fué suspendida el pasado jueves para en el que estaba anunciada, se celebrará hoy sábado, a las nueve de la noche en la Graduada de San Antolín.

Se encarece la asistencia de cuantas personas simpatizan con estos problemas educativos y, sobre todo, de los padres en general, principalmente interesados.

GUARDIADAS

LA HORA EXACTA

Para procurar la puntualidad británica que el desempeño de mi cargo requiere, uso un Longines, de vía estrecha, —junto con un bolso de señora, otro de caballero, dos duros dentro de éste y una pipa de ambar marina que costó 14 reales y que de buen grado pagué a León Salvador— que en cuanto a exactitud es el meridiano de Berwich.

Pero es el caso que de quince días a esta parte sufre unas alteraciones tan extrañas tan raras y sobre todo tan de susadas, que estoy dispuesto a si continúa enviárselo San chiz Banús, para su observación, por que me temo que no un ezquiso pénico o un histérico.

Con todo, momentos antes de escribir estas cuartillas, hemos hablado y consultado el caso, con un buen amigo que en esto de las «cuerdas» es un zapapico, y que al oír nuestro propósito, él se ha puesto las manos en la cabeza examinando la muestra para convenirse que no padecemos de encefalitis.

—Pesquisa: apunta,—y me tendió la mano derecha con el fin de apuntante.

—Palabra que no lo he catado.

—Pues parecióme que habías abusado y que no venías en tus cabales; aunque no lo hayas probado, dígame que no estás bien como observador, de lo que tú presumes.

No es el magnífico ejemplar acreditativo de la maestría de los obreros suizos, que en el bolsillo de tu chaleco no lucen por que lleva oculto bajo la guerrera, el que te engaña; es el reloj de la Ciudad, el que debiera merecer la atención de los psiquiatras, por que de cuerda podrá tener la que quiere, pero de cuerdo no tiene una viscera.

—¿Estás seguro de lo que dices?

—Seguro y reasegurado: lo mismo adelanta que atrasa, puedo darte palabra.

—Entonces tenemos acontecimiento próximo. Lo barunto.

—¿Te fundas?...
—No me callo que es lo prudente.

Dejaré en paz a tu colega, a mi Lonjines quieto y trabajando.

PESQUISA

TIRO NACIONAL REPRESENTACION DE MURCIA

No habiendo concurrido suficiente número de señores socios a la Asamblea convocada para el día de ayer, se cita nuevamente para el próximo domingo 9 del actual a las once de la mañana para tratar de los mismos asuntos que se mencionen en la anterior convocatoria.

El próximo domingo 9 del actual se celebrarán en el Campo de Tiro de 9 a 12 de la mañana las tiradas semanales en la forma de costumbre.

Murcia 7 de Mayo de 1926.

Las actuaciones del "Palomeque"

BANQUETE EN HONOR DEL PORTERO ADOLFO VILA

Decía en mi crónica anterior al dar cuenta de las actuaciones del «Palomeque F. C.», que el veterano once futbolístico se encontraba en la cumbre de su apogeo.

Una nueva actuación de este equipo se avecina para el próximo domingo, en la que los palomequistas contendrán en partido de revancha con la «Selección Mundial».

En este partido hará su debut un nuevo cofrade que se alineará de medio derecha, jugador este que con su intervención acrecentará el prestigio del equipo «Palomeque», que tantas glorias tiene conseguidas.

Terminado el partido, los palomequistas darán un banquete al guardameta Adolfo Vila, conmemorando el X aniversario de la fundación de la Sociedad Deportiva el Palomeque F. C., y en honor del notable portero del equipo, por su bautismo de sangre tenido el día dos del corriente, en partido jugado en el campo de la Condomina.

Para este banquete está cubierto casi todo el número de tarjetas, y el menú para el mismo no puede ser más suntuoso.

MENÚ

Entremeses selectos. Ostias verdes de maresmes; vino Cháblis. Gigote cubano; vino Tío Pepe, Huevos Elifites; vino Chafó Margó. Medallones de langosta Regencia; vino Diamante. Pechugas de ave parisien; vino Riscal. Ponche al Kirs. Chochas bresad s al Costrón; vino Santemilión. Duntas de espárragos salsa Margarita; vino Pommery.

Dulce, suizos, helado, charlotas rusa de cacao, moka, licores y habanos.

Hora oficial seis de la mañana. Precio del cubierto 75 pesetas.

El próximo domingo será un gran día para los cofrades de esta Sociedad, cuyos componentes a tan gran altura saben poner su pabellón en todos sus actos tanto deportivos como digestivos.

Esperemos al domingo e iremos preparándonos para recibir el ágape que nuestro gran cocinero Echevarría ha sabido organizarnos.

PALOMEQUIN

Quejas atendidas

El Sr. Alcalde de Murcia, nuestro compañero D. Francisco Martínez García, en atento B. L. M. nos comunica haber dado las órdenes oportunas para que se atiendan los ruegos que desde estas columnas le han sido hechas a nuestra primera autoridad local.

Agradecemos en nombre propio la atención del señor Martínez y García, y en el de los vecinos que por nuestro conducto hacían los ruegos, por la presteza con que el Sr. Alcalde los ha atendido.

Una aclaración

Hemos recibido varios comunicados relacionados con el abastecimiento de aguas de Alcantarilla, que por causas ajenas a nuestra voluntad nos vemos imposibilitados de publicar.

Sirvan las presentes líneas de explicación a nuestros comunicantes, cuya atención agradecemos,

POR LOS TEATROS

Circo Villar

«POR UNA MUJER» (Estreno)

La compañía que actúa en este coliseo, estrenó la noche del pasado jueves, la zarzuela en dos actos «Por una mujer», libro de Antonio Paso y música de Juan B. Lambert.

A pesar de que los programas rezaban que la obra era el éxito de la temporada, y que se había representado ciento cincuenta noches consecutivas en el teatro Tivoli de Barcelona, quedaron defraudadas las esperanzas del público, que acudió en buen número, y, como siempre, ansioso de ver algo bueno.

El verdadero éxito de la obra lo habrán tenido los señores Paso y Lambert, al cobrar el trimestre en la «Sociedad de Autores».

«Por una mujer» no tiene importancia como obra musical.

El compositor catalán Lambert escribió una partitura muy ligerita, en la que solo se destacan: la canción de los peregrinos en el primer acto y alguna que otra frase inspirada de buen gusto. Esperáramos otra cosa del autor de «Donsella qui se va a la guerra». Este músico está mejor, componiendo música religiosa.

La parte literaria se le debe al granadino Antonio Paso, que sin duda fué a salir del paso al confeccionar la obra, y no se explica de otro modo, pues un autor que escribe obras como «El orgullo de Albacete» «Genio y figura» «El arte de ser bonita» y otras muchas de buena factura, no es posible que hiciera esta obrita, con cariño y sosegadamente. Tal como está confeccionada la obra que nos referimos, puede atribuírsele a un principiante malo.

Nada nuevo nos presenta Paso en «Por una mujer».

Los tipos gastadimos las escenas pisadas y la parte cómica sin gracia alguna.

En resumen, una obra francamente mala.

Los intérpretes merecen cílarle, Almodovar, que cantó con delicadeza, matizando muy bien las frases y dando les color, vida y expresión, atacando con gran bravura los agudos. Y Manolo Fernández, que le sacó a su papel todo el partido posible.

Los demás artistas, cumplieron.

CARLOS SUAREZ Y MOLINA.

En Ortiz

En este bonito salón de butó la «troupe» García Parreño.

El trabajo de los artistas, canto y baile, agradó mucho al respetable y premió la labor de aquellos con grandes ovaciones.

Cine Popular

En este teatrillo, se proyectan excelentes e interesantes películas de las mejores marcas.

Media Luna

Grandes programas de películas, se proyectan a diario en este salón, que se vé todas las noches muy concurrido público.

DEL MOMENTO

Ironías del destino

Con este mismo título publica un periódico madrileño una noticia que se presta a la reflexión y al comentario.

Bobby Leach, que en el año 1911 se arriesgó a bajar por las colosales alturas de las cataratas del Niágara dentro de un tonel, sin ocurrirle accidente alguno, batiendo por aquel entonces el record del peligro acaba de fallecer a consecuencia de unas heridas que se produjo al resbalar en una cáscara de naranja.

El fin de Bobby no parece responder a su notoriedad. El atropello de un automóvil, la caída desde un aeroplano, una enfermedad de cualquier carácter y no de esa plebeya caída hubiera mantenido el prestigio de su hazaña.

Esa ironía de resbalar y caer, y hasta morir por tan poca cosa es una humorada del destino, una burla hacia la soberbia de los hombres. Parece recordar que los peligros no deben medirse por su fastuosidad teatral y que un marino que haya pasado toda su vida en los grandes mares y zafando los embravecidos temporales, desafiando a la muerte, puede encontrarla en cualquier hora que se esté bañando dentro de una balsa, con poca profundidad.

Para ello será preciso que resbale y que caiga y que no pueda sacar la cabeza hacia la superficie.

Y es que en la vida el verdadero peligro no se ve las mas de las veces, por insignificante. ¿Cuál es el instante decisivo, lo que ha de determinar la catástrofe? Según y como miremos y consideremos las cosas. En ese mecanismo de relojería del cuerpo humano tan absurdas suelen ser sus complicaciones como su enlace con las causas que las producen. Supongamos que nada tiene la importancia que se le atribuye, que todo es objetivo, que nadie sabe donde y cuándo se hacen las verdaderas heroicidades como nadie es capaz de saber cuando se afronta el verdadero peligro, del cual aunque mucho se fantasee, nadie logra defenderse ni superarse.

Bobby Leach lo acaba de demostrar matándose sin arriesgar valor, sin reclamos de prensa, sin la osadía de un gesto teatral.

En esa mondanura de naranja sin que ni el mismo lo advirtiera, estaba su peligro serio, el verdadero peligro, el definitivo.

A. B.

Notas de la Clínica del Barrio

CAIDA CASUAL

El niño José Martínez Lorente de 14 meses tuvo la desgracia de caerse, en su casa, calle del Marqués Ordoño número 36, produciéndose una herida contusa en la región frontal.

Fué curado por el doctor Andrés.

MORDIDA POR UN PERRO

La niña Ana Alcaráz Alburquerque de 13 años fué mordido por un perro de propiedad de Antonio Ferrer, produciéndole heridas, en la región infraescapular derecha región glútea y pliegue inguinal derecho.

Fué curada en la Clínica del Barrio.

UNA CAMIONETA ATROPELLADA A UN CARRO. EL CARRETERO RESULTÓ HERIDO

Ayer en la carretera del Palmar una camioneta atropelló

a un carro, hiriendo al carretero y a la mula que tiraba del carro.

La camioneta es de la matrícula de Murcia, señalada con el número 5126.

El carretero Andrés Díaz de 24 años de edad fué curado en la clínica por el Dr. Andrés de una extensa contusión y distensión articular izquierda y fractura incompleta de la tibia, por el tercio inferior, erosión con contusión en la rodilla derecha y contusiones y erosiones múltiples en diversas partes del cuerpo.

Ei hijo del Presidente, se cae del caballo

Madrid, 7.—En el Hipódromo tuvo la desgracia de caer del caballo que montaba el joven estudiante don Miguel Primo de Rivera, hijo del jefe del Gobierno.

Los médicos que le asisten han calificado sus lesiones de pronóstico reservado.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Coincidencia

En Octubre de 1885 fué encargado por la Corona de formar un gabinete de conciliación liberal don José Posada Herrera.

Este nombró ministro de la Gobernación al señor Moret. El día que don Segismundo tomó posesión de su cartera, recibió su estrañable amigo don Alberto Aguilera la visita del prestigioso político manchego don Luis Felipe Aguilera, quien le manifestó:

—Seamos francos. Yo deseo, como premio a mis servicios, ser nombrado subsecretario de la Gobernación. Le ruego que le haga saber a don Segismundo este deseo mio y que apoye usted mi candidatura.

Don Alberto cumplió lo prometido y le oyó decir a Moret:

—Si, me parece muy bien «Aguilera» para la subsecretaría. Vea usted la «Gaceta» mañana.

Efectivamente, al otro día, en el periódico oficial aparecía «Aguilera» nombrado subsecretario de la Gobernación; pero no don Luis Felipe Aguilera, sino don Alberto del mismo apellido.

